
 

 

  

informačné noviny Obce Pohorelá;    ročník XII.;    AUGUST 2016;        - ZADARMO - 

Stavbám v Pohorelej budú určené orientačné čísla 
 

Od 1.7.2015 vstúpil do platnosti nový zákon č. 125/2015 o registri adries a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov spolu s vyhláškou č. 141/2015, ktorou sa mení a dopĺňa vy-

hláška Ministerstva vnútra Slovenskej republiky č. 31/2003 Z. z., ktorou sa ustanovujú po-
drobnosti o označovaní ulíc a iných verejných priestranstiev a o číslovaní stavieb.  

V nadväznosti na tento zákon musia obce pristúpiť k číslovaniu budov orientačnými čís-

lami. 
To znamená, že k súpisnému číslu, ktorým sú označené budovy v obci bude prira-

dené orientačné. Orientačné číslo  sa určuje budove na účely  lepšej orientácie na ulici. Tento 

údaj je dôležitý pre záchranné zložky, pri rôznych udalostiach vyžadujúcich si rýchlu orien-
táciu na ulici aj v budove. 

Migráciou údajov do registra adries bolo číslo 0 priradené ako orientačné číslo k všetkým 

súpisným číslam v našej obci. Toto číslo musí byť nahradené reálnym orientačným. Po ob-

držaní rozhodnutia o pridelení orientačného čísla je potrebné, aby občania na Okres-

nom riaditeľstve Policajného zboru v Brezne požiadali o nový občiansky preukaz, ktorý 

im bude vydaný bezplatne. 
Číslovanie bude prebiehať postupne po jednotlivých  uliciach. Tabuľky s orientačnými 

číslami budú distribuované po ukončení číslovania v celej obci. Umiestňujú sa vedľa súpis-

ných čísel tak, aby boli z ulice dobre viditeľné a nepôsobili rušivo na vzhľad budovy. 

Polícia opakovane upozorňuje seniorov, 
 

aby boli opatrní a prezieraví v prípadoch, kedy do ich príbytkov príde 
osoba, ktorá sa predstaví ako pracovník istej spoločnosti (napr. zdra-
votnej poisťovne) s výhodnou ponukou, zľavou na lieky, či zdravot-

nícke pomôcky alebo ponúka na predaj rôzny tovar (deky, hrnce). V 
rámci predchádzania tejto trestnej činnosti Policajný zbor odporúča 
seniorom nevpúšťať cudzie osoby a nereagovať na výhodné po-
nuky, zľavy a darčeky, ktoré im údajní zamestnanci rôznych inšti-
túcií ponúkajú priamo v ich príbytkoch.  

V prvom rade je potrebné si uvedomiť, že pracovníci zdravot-
ných poisťovní nenavštevujú osobne seniorov  
v ich príbytkoch za účelom uplatnenia zliav na zdravotnícke po-
môcky, lieky alebo odovzdania rôznych vecí. Tento spôsob evi-
dentne používajú páchatelia, ktorí si cielene vytipujú seniorov z dô-
vodu ich sociálnej izolácie; často ide o ovdovelé alebo osamelo ži-
júce osoby, pre ktoré je príznačné stereotypné správanie, dôverči-
vosť, ale i fyzická bezbrannosť. 

 
V prípade podozrenia, že by mohlo ísť o podvodníka, bezod-

kladne kontaktujte políciu na čísle 158. Políciu kontaktujte  

okamžite aj v tom prípade, ak ste sa už stali obeťou podvodu. 

Horehronské slávnosti koscov a hrabačiek s medzinárodnou účasťou sú úspešne za nami 
 

Miestny odbor Matice Slovenskej v Pohorelej a Obecný úrad v Pohorelej zorganizovali v sobotu 30. júla XXII. Horehronské slávnosti koscov a hrabačiek 
s medzinárodnou účasťou. Za slnečného počasia sa na lúke Malých dielikov zúčastnilo dvadsaťosem etnošportovcov vo veku od sedemročnej Jasmin Meier z Rischu 
až po osemdesiatštyriročného Pavla Truneka z Lopeja. Otavu kosili kosci z Bieloruska-Viťebsko, Čiech – Šumava, Švajčiarska – Zug a Slovenska – Liptov, Pohronie, 
Spiš, Tekov, Orava a Horehronie. Pred štyristo divákmi sa súťažilo v šiestych disciplínach. 

Výsledky - dadovčatá do 12 rokov:  1. Kristian Kvaček Podkonice, 2. Matúš Kalman Po-
lomka, 1. Jasmin Meier Risch;  nosiči vody do 18 rokov: 1. Martin Syč Kriváň Banská Bystrica, 2. 
Tomáš Glemba Jasenie, 3. Martin Kalman Polomka; ženy: 1. Michaela Kalmanová Polomka; 
chlopi do 60 rokov: 1. David Vostroivsky Milešice ČR, 2. Ján Mešťan Mucák Heľpa, 5. Lukáš 
Janoška ml., 7. Martin Kalma obaja Pohorelá, 8. Martin Siman Brezno; chlopi do 70 rokov: 1. 
Milan Kamenský Podbrezová, 2. Tomáš Budzeľ Podkonice, 3. Lukáš Janoška st. Pohorelá; chlopi 
nad 70 rokov: 1. Ján Mikloško Polomka, 2. Pavol Trunek; hrabačky: 1. Jana Hudáková, Zuzana 
Juchová a Miriam Kalmanová, 2. Hana Meier a Renáta Rakúsová, 3. Jarmila Panášková a Miriam 
Miková. 

Klasický otvárací ceremoniál so zamyslením sa duchovného otca farnosti Slavomíra 
Marka o ľudskej sile s božím požehnaním a spoločnou modlitbou, cez spev hymny všetkých prí-
tomných, vztyčovanie  zástavy na máj a príhovore starostky obce Jany Tkáčikovej. Laureát ceny 
Terky Štajerovej, ktorá sa dáva účastníkovi za etický prínos, získal práve najstarší kosec z Lopeja, 
ktorý pri preslove počas predstavovania rozžialený potvrdil správnosť cieľa „Slávností“ a zaspo-
mínal si na voľakedajší spôsob liečby prírodou. 

Sprievodný program pre deti, okrem kosenia a hrabania  pokračoval maľovaním na tvár 
Dankou Polákovou a k dispozícii bola aj jazda na koni, drevený kolotoč, jazda na elektrobu-
ginách, výtvarný workshop pre najmenších, hádzanie na deravý terč loptičkou a minizoo s troj-
týždňovým teliatkom a mamou, jahniatkami a kozou Johanou. V prestávke súťaže vznikol „po-
žiar“, ktorý mladí hasiči ukážkovo zlikvidovali. Od začiatku hrala v „koseckej dedinke“ cimba-
lovka Pokošovci II. Pred vyhlásením výsledkov svoje pozvanie pohorelským koscom na ich deň 
obce vyspieval a pretancoval FS Rovienka so starostom obce Spišské Bystré. Dekorovaným kos-
com „za odmenu“ zaspievala folklórna diva Horehronia Veronika Bodnáriková. 

Laureátom ceny Jána Puťoša „za kvalitu kosby“ dostal Miloš Štajer z Hruštína, cenu tetky 
Makuli „za etnodoplnky“ Michaela Kalmanová z Polomky, cenu Niny Janoškovej pre ženu „z 
najväčšej vzdialenosti“ Jasmin Meier z Rischu, cenu Jozefa Slivku „za etnooblečenie“ Ján Mik-
loško z Polomky. 

Potom sa začala ľudová veselica až do 21:00, kedy režisér Erik Praus predstavil piatich 
protagonistov svojho dokumentu „Zem, ktorá hľadá svoje nebo“ a asi tristo divákov si ho ná-
sledne pozrelo. Po premietaní pokračovala zábava československou diskotékou od DJ Maxa. 

Spokojní organizátori s vďačnosťou spomínali na všetkých, ktorí aj malou mierou po-
mohli tejto viacrozmernej bohumilej udalosti v lone krásnej horehronskej prírody. 

-Lukáš Janoška-  



 

Termíny zberu komunálneho odpadu 

3.8. 17.8. 31.8. 14.9. 28.9. 

Žiadame občanov, aby si nádoby vyložili 

pred brány už deň vopred, pretože sa 

zbiera od 7:00 hod.! 

Termíny zberu plastov 

utorok 16. august utorok 13. september 

Zbierajú sa len ŽLTÉ PLNÉ a zaviazané 

vrecia. (Nezabudnite plastové fľaše stlačiť,  aby 
sa zmenšil ich objem!) Zbiera sa od 8:00!! 

P O D U J A T I A   

V  O B C I   P O H O R E L Á  

 

 

 

C e l o r o č n e 

Nácviky a tréningy v telocvični: 

AEROBIK  
Pondelok 18:30-20:00 

NOHEJBAL 
Utorok a Sobota   18:00 – 20:00 

FUTBAL 
Streda  18:00 – 20:00, Piatok 20:00 – 22:00  

VOLEJBAL 
Piatok  18:00 – 20:00 

  

 

 

 

28.8. OSLAVY 72. VÝROČIA SNP 
                        pietny akt pri pamätníku obetí  

                 oboch svetových vojen o 9:30 hod. 
 

 

 
     17.9. ANDREJCOVÁ VERTIKAL  

0. ročník bežeckého podujatia na trase  
Pohorelá,námestie – sedlo Andrejcová 

(info: www.vertikal.ozhs.sk) 

17.9. TJ Mladosť – TJ Slovan Beňuš 
Pohorelá, 15:00 hod. 

majstrovské futbalové stretnutie mužov 

oblastnej II. triedy skupiny B 
 

 

Svätá omša pri sv.Kríži  
v sedle Andrejcovej  

pri príležitosti blížiaceho sa sviatku  

Povýšenia svätého kríža  

sa uskutoční vo štvrtok  

1. septembra 2016 o 11:00 hod. 
(v prípade priaznivého počasia) 

 

Zo železničnej stanice (675 m n.m.) po modrej turis-

tickej značke trvá do sedla Andrejcovej (1450 m n.m.) 

turistickým tempom výstup (cca 6,5 km) cca 2,5 hod.. 

Odvoz menej zdatných zabezpečia  Ávie  

– pôjdu o 9:00 hod. zo železničnej stanice.  

(Záujemcovia nech čakajú v obci na autobusových zá-

stavkách.) 
 

Odpust Sedembolestnej Panny Márie 

štvrtok 15. septembra 2016 o 11:00 hod. 

V sobotu 2. júla sa uskutočnil Horský duatlon Kráľova hoľa – otvorené preteky jednotlivcov a dvo-
jíc podľa kategórii. Prvý úsek sa absolvoval cca 3,5 km behom a potom sa pokračovalo v dĺžke cca 6,5 
km na bicykli nad lesom s krásnym výhľadom. 

Tohto náročného, no krásneho športového podujatia sa zúčastnilo aj niekoľko Pohorelčanov, 
...a celkom úspešne: Veronika Magošová  (rod.Gandžalová) s Dagmar Mondlovou (Brezno) zvíťazili v 
ženskej štafete, Rado Terek ako jediný juniorsky odvážlivec skončil na 1. mieste, Ľubomír Baksa - po-
horelský rodák medzi veteránmi na 8. mieste, v mužskej štafete Cyril Gandžala a Peter Halaj na 7. 
mieste z 19 dvojíc. 

     

Dôchodcovia z Pohorelej na malom odpuste v Smižanoch 
 

V stredu 27. júla 2016 sme navštívili Kostol Božieho milosrdenstva - Svätyňu Božieho milosrdenstva. Po 
svätej omši, ktorú celebroval duchovný otec Mgr. Slavomír Marko, sme sa poklonili relikviám troch svätých - 
apoštolov Božieho milosrdenstva a to sv. Faustíny Kowalskej, sv. Vincenta Pallotti a bl. Jána Pavla II. 

 Vo svätyni a priľahlom rehoľnom pastoračnom centre je vystavená časť pápežských darov z Vatikánu, 
ktoré dostal pápež Ján Pavol II. na svojich apoštolských cestách. Výstava je jedinou svojho druhu na Slovensku. 
Darované predmety - obrazy, gobelíny a iné umelecké diela boli z mnohých krajín. Zaujímavý a výstižný výklad 
nám poskytol páter Daniel. Po tomto krásnom duchovnom zážitku sme pokračovali v ceste na kúpalisko vo 
Vrbove. Na termálnom kúpalisku sme pookriali a plní krásnych zážitkov sme sa vrátili domov.  

Za príjemné chvíle ďakujú účastníci nášmu duchovnému otcovi Mgr. Slavomírovi Markovi a pani starostke 
obce Pohorelá Ing. Janke Tkáčikovej.  

 

Hráči TJ Mladosť Pohorelá sa aj tento rok v rámci letnej prípravy pred novou sezónou zúčastnili na 
prestížnom turnaji v malom futbale ˝Letný ProDress Cup 2016˝ v Malých Uherciach (okr. Partizánske). 

Vo vyrovnanej B skupine sa zrodilo viacero tesných 
výsledkov a tak boli v hre o postup až do záverečného kola 
všetky štyri tímy Lokomotiv, Atletico Novejsa, FK Šport a 
aj TJ MLADOSŤ POHORELÁ. Pred poslednými zápasmi 
mali najhoršie karty rozdané vicemajster PLMF Atletico 
Novejsa a FK Šport, ktorí mali na konte len bod za vzá-
jomnú remízu, no svoju úlohu v rozhodujúcom momente 
zvládli. Kým Atletico zdolalo lídra skupiny Lokomotiv, FK 
Šport si poradil s TJ Mladosť a tak Čierny Peter nakoniec 
zostal v rukách práve tímu z POHORELEJ. Priamu mies-
tenku do štvrťfinále si vybojoval Lokomotiv. 
Lokomotiv - TJ Mladosť Pohorelá 2:0 (1:0), 4.kolo Al-
tetico Novejsa - TJ Mladosť Pohorelá 1:2 (1:1), 5.kolo  
FK Šport - TJ Mladosť Pohorelá 2:1 (0:1). Mužstvo TJ 
Mladosť napokon skončila na celkovo 13. mieste. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
V rámci letnej prípravy pred sezónou 2016/2017 odohralo mužstvo TJ Mladosť Pohorelá 30. júla ešte exhi-
bičný zápas  s výberom TJ Mladosť Pohorelá OLD BOYS, ktorý skončil remízou 6:6 (2:3), a 7.8.2016 prí-
pravný zápas s mužstvom TJ Tatran Polomka, ktorý skončil prehrou našich futbalistov 0:4 (0:3) 
 
 

ROZPIS ZÁPASOV TJ MLADOSŤ POHORELÁ V NOVEJ SEZÓNE 2016/2017 – JESENNÁ ČASŤ 
 

2. kolo - sobota 27.8.2016 - 16:00 TJ Slovan Pohronská Polhora - TJ Mladosť Pohorelá 

3. kolo - nedeľa 4.9.2016                 TJ Mladosť Pohorelá voľno 

4. kolo - nedeľa 11.9.2016 - 15:30 TJ Tatran Polomka - TJ Mladosť Pohorelá 

5. kolo - sobota 17.9.2016 - 15:00  TJ Mladosť Pohorelá - TJ Slovan Beňuš 

6. kolo - nedeľa 25.9.2016 - 15:00 ŠK Heľpa - TJ Mladosť Pohorelá 

7. kolo - sobota 1.10.2016 - 14:30 TJ Mladosť Pohorelá - FK Sokol Braväcovo 

8. kolo - sobota 8.10.2016 - 14:30 TJ Mladosť Pohorelá - FK 1928 Jasenie 

9. kolo - sobota 15.10.2016 - 14:00  TJ Tatran Čierny Balog B - TJ Mladosť Pohorelá 

1. kolo - sobota 22.10.2016 - 14:00 TJ Mladosť Pohorelá - ŠFK Sihla 

https://www.facebook.com/tjmladostpohorela/


S P O L O Č E N S K Á        

R U B R I K A 
JUBILANTI 

85 rokov 
    3.8. Mária Kybáková, Orlová 582 

   75 rokov 
  22.8. Mária Šťavinová, Kpt.Nálepku 80 

70 rokov 

  26.8. Magdaléna Lysinová, Orlová 825 

65 rokov 
    8.8. Anna Simanová, Za Vŕšok 208 

  12.8. Mária Datková, Kpt.Nálepku 36 

  31.8. Mária Baksová, Kpt.Nálepku 158 

60 rokov 
    8.8. Zlata Slízová, Kpt.Nálepku 152 

  23.8. Mária Račeková, Kpt.Nálepku 271 

  

 
 

NOVORODENCI 
     

   20.7. Samuel Baliak,  Kpt.Nálepku 107 

 

 

 

 

ZOMRELÍ 
 

Mária Nezbedová, rod. Mekelová 
Pohorelská Maša 13 

(* 28.9.1939 -  9.7.2016)  

Alžbeta Rašiová, rod. Jedláková 

Kpt.Nálepku 192 

(* 15.3.1929 -  21.7.2016) 

 
 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                              

 
 

 

        

Takmer 30 deti z pohorelskej farnosti sa od 3. do 10. júla  

zúčastnili kresťanského tábora v Letanovciach 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

Témou tohtoročného tábora bolo MILOSRDENSTVO.  Deti spoločne so svojimi vedúcimi sa každý deň spo-

ločne venovali jednému skutku telesného alebo duchovného milosrdenstva. Okrem množstva súťažných a kre-
atívnych aktivít v tábore absolvovali aj túry do Slovenského raja i Vysokých Tatier.  V Novom Smokovci ab-

solvovali obhliadku kostola sv. Petra a Pavla. Navštívili aj kúpalisko v Spišskej Novej Vsi. Pri návšteve Smi-

žian si prezreli Svätyňu Božieho Milosrdenstva, uctili si relikvie a prezreli dary z Vatikánu. V Žakovciach boli 

ohromení obrovským komplexom Inštitútu Krista Veľkňaza, ktorý vybudoval farár Marián Kuffa ako útočisko 

pre chudobných, bezdomovcov a sociálne odkázaných.. Bohatý program zorganizoval správca našej farnosti 

Slavomír Marko za pomoci vedúcich Patrika Gálika, Petra Vajdíka, Terezky Zibríkovej, Danky Pletkovej, Cy-

rila Gandžalu, Zuzany Pompurovej a Janky Baranovej a kuchárok Márie Pompurovej a Evy Kybákovej. 

Športový Medzinárodný deň detí 
 
pri príležitosti MDD sa v sobotu 4. júna už tradične konal na 
futbalom ihrisku v znamení netradičných športových dis-
ciplín. Usporiadateľmi a sponzormi tohto ročníka podujatia 
boli Družstvo vlastníkov a chovateľov oviec a kôz Pohorelá, 
Hamannax, KSS, LINEKO Slovensko, Mária Mikolajová, 
Miroslav Malecký, Obec Pohorelá, Občianske združenie 
OPORA Pohorelá, Pohostinstvo OldWest, Poľnohospodár-
ske družstvo AGROPohorelá, SMER-SD, Základná organi-
zácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov Po-
horelá, Základná škola s materskou školou Pohorelá  

 

 

Absolventi 2016 
 

Dňa 30. júna 2016 opustili brány našej školy naši kamaráti. Deväť rokov navštevovali našu školu, v kto-
rej sa naučili veľa nových a užitočných vecí do života. Áno, reč je o deviatakoch, ktorým som bola triedna učiteľka 
od siedmeho ročníka a odvtedy títo žiaci neustále pracovali a rozvíjali si svoje zručnosti a schopnosti tvorivo písať 
v našom školáčiku. V prvom ročníku sa naučili čítať, písať a počítať, neskôr sa v každom jednom z nich vytvoril 
záujem, buď o cudzie jazyky alebo o dejepis, biológiu, geografiu, chémiu či fyziku. Ako čas plynul z malých vystra-
šených prvákov sa stali vyspelí deviataci. Po absolvovaní monitoru si museli dôkladne rozmyslieť, čo budú v živote 
robiť. Museli si vybrať strednú školu, čo bol veľmi dôležitý krok a s úspechom zvládnuť prijímacie skúšky.  Keď sa 
im to všetko hravo podarilo, začala sa im nová kapitola života, ktorá im otvorila nové možnosti. Ukončenie zá-
kladnej školy a prechod na strednú školu. Na tejto ceste im prajem veľa šťastia, zdravia a úspechov v ďalšom 
štúdiu a osobnom živote.    

- Mgr. M. Krupová - 
 

(Foto zľava: X. Hazáková, R. 
Grajciarová, A. Bialiková, V. Sy-
čová, A. Lakanda, R. Pokošová, 
Mgr. M. Krupová, Z. Puťošová, 
B. Kolláriková, D. Pompura, M. 
Chromčová, P. Pilát, L. Šavo-
lová, O. Martinec.)  

                                                                                               

 

 

Ich miesta v školských laviciach však dlho nezostanú prázdne. Od septembra ich nahradia terajší predškoláci: 
Martin Borlok, Erik Čonka, Kristína Dudášová, Juliana Gajdová, Viktória Gažurová, Adam Hazák, Stanislava Ková-
čová, Matej Maťuš, Tobias Paľus, Aleksandra Puškárová, Šimon Refka, Karin Šulejová, Natália Tešlárová, Boris 
Vasil.  Na pôde Obecného úradu v Pohorelej  ich 29. júna privítala starostka obce Ing. Jana Tkáčikova. 
 

 



1936 (zapísal kronikár Koloman Piljar)  - KRÁDEŽ KRÁV: Dňa 6. augusta odcudzila Anna T., obyvateľka v Pohorelej vo spoločnosti Vasila Ch. kravu Jozefa 

Bondymu z Jakubin v okrese Stará Ľubovňa. O päť dní neskoršie, 11. augusta, spáchala krádež kravy opäť so spoločníčkou Žofiou K. z Liptovskej Tepličky, 
obyvateľovi z Jakubian Jozefovi Čopjakovi. Tieto dve krádeže, ktoré previedla s úspechom dodaly jej a spoločníkom väčšej chuti, takže 20. augusta odcudzila 
s Jánom F., obyvateľom pohorelským už tri kusy kráv, ktoré sa pásly na pastvisku. Ukradnuté kravy patrily Štefanovi Čopjakovi z  Jakubian. V súvislosti 
s krádežou troch kráv pri pátraní po usvedčujúcich dôkazoch v Ždiari, krivo svedčila a obvinila Antona Svorčáka zo Ždiaru, že od neho odcudzené kravy 
kúpila. Na základe obvinenia a zistenia dôkazov jej pravdepodobného tvrdenia bol Anton Svorčák zatknutý a väznený na okresnom úrade v Kežmarku. Keď 
však miestni četníci pátrali ďalej , zistili, že jej tvrdenia sú nepravdivé, bola Anna T. zatknutá aj so svojimi spoločníkmi a odvedená do väzby okresného súdu 
do Brezna, odtiaľ do Levoče, kde očakáva rozsudok súdu a po ňom zaslúžený trest. 

1956 (zapísal kronikár Ján Príšin)  - NOVÝ KRONIKÁR: Najprv sa Ti milý čitateľu predstavím. Volám sa Ján Príšin. Pochádzam 

z dediny Podračany z okresu Lučenec. Do obce Pohorelej som prišiel jako riaditeľ Osemročnej strednej školy ustanovený dekrétom 
Odboru pre školstvo a kultúru rady Okresného národného výboru v Brezne. Službu  na škole v Pohorelej som nastúpil dňa 22.au-
gusta 1956. 13.septembra 1956 som bol menovaný kronikárom obce a v dôsledku tohoto začínam písať tieto riadky do pohorelskej 
kroniky. Do tohoto krásneho kúta našej drahej vlasti prišiel som na vlastnú žiadosť túžiac poznať hlbšie naše svojrázne kraje, 
ku ktorým som vždy láskou hnul. 
NOVÝ UČITEĽSKÝ ZBOR: Spolu so mnou bol obnovený celý učiteľský zbor miestnej Osemročnej strednej školy. Zo starých 
členov ostali celkom štyria a to: Anna Perichtová, najstaršia členka zboru, Irena Valachy, Pavel Kukula, a Martin Detvan. 
Posledný dvaja sú v Pohorelej druhý rok. 
Jako noví do zboru prišli: Ján Prišín - riaditeľ z Porečian, Anna Náhliková -  učiteľka z Podkylavy, Ružena Švondrová - uč. z Holíča, Helena Mrkúsová - uč. 
z Holíča, Libuša Beňová - uč. z Holíča, Viera Maršalková - uč. z Kežmarku, Anna Macheková - uč. z Petržalky, Elena Poliaková - uč. z Braväcova, Marta 
Zračová - uč. z Kraskova, Vladimír Praslička - uč. z Ostran. 
Nový učiteľský zbor započal svoju prácu na škole dňa 1.septembra 1956. Dedičstvo, ktoré sme prevzali po predchodcoch nenachádza sa zrovna v najlepšom 
poriadku a preto budeme mať čo napravovať a zlepšovať. Samotná školská budova, na ktorej bola pred rokom prevedená generálna oprava, nachádza sa v neu-
tešenom stave a pôsobí dojmom ako keby nemala gazdu. Bude treba ešte vynaložiť hodne úsilia, aby sa dalo všetko do poriadku. I sám školský odbor videl tieto 
nedostatky a preto vyšiel novému vedeniu školy v ústrety a poskytol na dokončenie naliehavých prác na školskom objekte sumu Kčs 78 000,-. Práca sa prevedie 
v jarnom a letnom období 1957. 
OBEC: Nový spoločenský poriadok v našej republike píše nové dejiny obce Pohorelej. Mení sa tvar Horehronia – takto záznamných pritom krásneho kúta 
nášho Slovenska. Ako huby po daždi rastú v obci nové murované domky – vilky s manzartkami a staré svojrázne drevené domčeky s malými oblôčkami ustupujú 
týmto murovaným velikánom a tak sa zdá, že o niekoľko rokov týchto pamätníkov starých čias ostane len hŕstka, aby pripomínala návštevníkom a mladej 
generácii staré zašlé časy. 
VODOVOD: K výdobytkom novej doby patrí aj inštalácia vodovodu v obci okolo, ktorého práce sú v plnom prúde. Chybou je však to, že táto práca je často 
prerušovaná pre nedostatok inštalačného materiálu. Bolo by žiadúce, aby táto vymoženosť bola čím skôr dohotovená a dostalo sa tak obyvateľstvu zdravej 
pitnej vody, nakoľko voda v obci sa nachádzajúca je závadná a zapríčiňuje veľmi často epidemické nemoci. 

1966 (zapísal kronikár Július Orolín)  - ŠKOLSTVO A KULTÚRA: Pomery na Základnej deväťročnej škole sa oproti minulému roku veľmi zmenili. Do 1. 

septembra sa ešte i v tomto roku pre nedostatok učebníc vyučovalo na smeny. Ale školský rok 1966 – 67 sa začal veľmi slávnostne. Pozemné stavby dokončili 
tri pavilóny s 18 učebňami a odovzdali ich Miestnemu národnému výboru. Na slávnostnom otvorení školského roka a odovzdaní pavilónov sa zúčastnili miestni 
aj okresní predstavitelia straníckych a štátnych orgánov. 
Základná deväťročná škola má 18 tried umiestnených v nových moderných učebniach a jednu elokvovanú triedu v Pohorelskej Maši.  Riaditeľom školy je s. 
Patúš Bruno. Bytové pomery učiteľov sa v porovnaní s minulým rokom nezlepšili. Odľahlosť obce od okresného centra je príčinou častej fluktuácie učiteľov. 
Kultúrna a športová činnosť školy bola dobrá. Úspešne pracuje súbor Mladosť, ktorý vedie učiteľ tunajšej školy s. Tešlár Ján. Súbor vystupoval na všetkých 
slávnostiach. 
Materská škola je jednotriedna. Funkciu riaditeľky vykonáva s. Balohová Mária. 
Školská družina pri Základnej deväťročnej škole vykazuje pomerne dobrú činnosť. Osvedčila sa aj školská jedáleň, v ktorej sa každý deň stravuje 75 – 80 detí 
a asi 25 dospelých. 
Celkove kultúrno osvetová činnosť v obci v tomto roku stagnovala. Jednotný plán kultúrno-osvetovej činnosti bol síce vypracovaný kvalitne, ale sa nerealizoval. 
Za celý rok nebolo zahrané ani jedno divadlo, neuskutočnili sa estrády, prednášky ani iné kultúrne akcie. Nepôsobili v tejto oblasti objektívne príčiny, ktoré by 
obmedzovali uskutočňovanie kultúrno-osvetovej činnosti, ako nedostatok zariadení, prostriedkov, ale sú to subjektívne činitele, ktoré spočívajú predovšetkým 
v nezáujme, ľahostajnosti a pohodlnosti pre túto činnosť. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
    
 
 

 
 

 
 

 

 

     

       
 

(pozn.: výpis záznamov z kroniky je bez gramatických a štylistických úprav,           tzn. i v gramatike platnej v danej dobe ) 
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Zapožičané fotografie a dokumenty VRACIAME.  Fotografie zverejňujeme postupne. Pripravujeme aj ďalšiu verejnú výstavu historických fotografií. 

Mária Vojtková, rod.Maková (* 18. júl 1932 –  18. august 2006) – speváčka ľudových piesní, ľudová rozprávačka,  

sprievodkyňa svadobnými i ostatnými obradmi, autorka a interpretka veselých častušiek i pohrebných odoberačiek, udržiavateľka a šíriteľka ľudových tradícii ... 
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